

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 13  
1  
АПРЕЛЯ  
1934 ГОДА

Орган политотдела Суджанской МТС  
Западно-Сибирского края

№ 13  
1  
АПРЕЛЯ  
1934 ГОДА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В ПЯТИДНЕВКУ

„За лошадь, ее сохранение и воспроизведение надо взяться по настоящему. Необходимо раз и навсегда покончить с обезличкой в использовании коня... Научиться лошадь не только кормить и содержать, но прежде всего рационально ее использовать“  
(К. Ворошилов).

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ЗДОРОВОГО КОНИЯ!

## КАЖДОЙ ЛОШАДИ — ПАСПОРТ

ЛИКВИДИРУЕМ ОБЕЗЛИЧКУ УХОДА ЗА ЛОШАДЬЮ  
Политотдел нашей МТС проверяет решение партии и правительства по вопросу подготовки коня к весенне посевной компании.

В предстоящую пятидневку политотдел во всех колхозах деятельности МТС проводит паспортизацию лошадей. Цель паспортизации — тщательно проверить состояние тягловой силы. Ликвидировать обезличку и варварское отношение к лошади. Вышибить из колхозной конюшни чужих элементов, варваров, рвачей, заменить их работоспособными, преданными делу колхозного строительства людьми. Мобилизовать на работу в конюшни ударников-колхозников и комсомольцев. Установить строжайшую охрану фуражи, решительно покончить с кулацким растраниживанием кормов.

Колхоз „Передовик“ уже приступил к паспортизации. Парторганизация, комсомол с помощью зам. нач. политотдела по КСМ т. Игонькина проводят собрания, совещания с конюхами, намечают и обсуждают кандидатуры для работы в конюшнях и т. д.

Всвязи с паспортизацией колхозные парт-комсомольские организации должны мобилизовать массу колхозников на охрану коня, на бережный и внимательный уход за ним. Надо провести совещание конюхов совместно с ездовыми, собрание КСМ организаций и т. д.

По-боевому проведем паспортизацию, образцово подготовим коня к севу!

## ОЧИСТИТЬ КОЛХОЗНУЮ КОНЮШНЮ ОТ КУЛАЦКИХ ПОСЛЕДЫШЕЙ ИСАЕВА И АСТАФЬЕВА

Тягловая сила в 4 бригаде колхоза „Путь Ленина“ находится чрезвычайно в плохом состоянии.

Упитанность лошадей низкая. Конюха, в частности старший конюх Астафьев Михаил систематически пьянятся. Конюха в большинстве состоят из чужих элементов, твердосдатчиков, родственников кулаков и прочих врагов колхозов.

Астафьев Михаил в недавнем прошлом за кражу колхозного хлеба был осужден на 5 лет, сейчас варварски издевается над лошадьми. Конюх Исаев Александр — сын твердосдатчика, живет вместе

со своим дедом лишенцем Якуниным. Эти кулаки свили себе в бригаде прочное гнездо и безнаказанно орудуют там. Бригадир четвертой бригады сропся, свыкся с чужаками, не видет их подрывной вредительской работы, доверяет им ключи от амбаров, где хранится зерно, кожа, сено и т. д.

Руководство колхоза и парторганизация делают вид, что они не замечают действий классового врага и не ведут с ним борьбы.

Мы требуем от руководства колхоза защиты колхозного коня от кулацких прихвостней.

Славный.

## В „ПУТИ СТАЛИНА“ ВАРВАРСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К КОНИЮ

В колхозе „Путь Сталина“ большая половина лошадей была заражена стригучим лишаем.

Во второй бригаде (бригадир Деренков) 4 лошади со стригучим лишаем — 4 лошади хромых, 5 лошадей со сбитыми плечами и спинами. В бригаде № 3 — 6 лошадей со стригучим лишаем, 2 лошади хромых, в бригаде № 1 (бригадир Захватов) 6 — лошадей хромых. Лошади невероятно истощены. Во 2-й и 1-й бригадах лошади ниже средней упитанности, в 3-й бригаде тоющих лошадей 11, ниже средней упитанности 9, средней 18 и выше средней только девять. Лошади до сих пор за колхозниками не закреплены. Обруя за каждой лошадью закреплена, но правила колхозниками не соблюдаются. Лошади даже за конюхами не закреплены.

Уход за лошадьми плохой, они не чистятся, кормятся в проголодь. Корм по кулацки растряпывается. Колхозники у лошадей воруют корм, продают его, на взятые за продажу деньги пьянятся. Так было с колхозниками: Ковешниковым, Борташевич, Гущиным И. и Кремневым И., которые продали на лесозаготовках мешок овса и пронили. Но к ответу не привлечены.

Нельзя дальше терпеть т. т. Лактионов и Сысоев такое преступное, вредительское отношение к коню.

ПЕРЕДАДИМ ЦЕННЫЙ ОПЫТ СЕРГЕЯ ИВАНОВИЧА ВСЕМ КОНЮХАМ

## НЕТ ПЛОХОЙ ЛОШАДИ—ЕСТЬ ПЛОХОЙ КОНЮХ

В прошлом Никитин Сергей Иванович батрак, пастух, ныне колхозный конюх.

О прошлом Сергей Иванович вспоминает с большой неохотой. Да и чему бы радоваться? Он перенес на своих плечах всю тяжесть батрацкой жизни. Много хватил нужды и горя. Добра не видел.

— Тот не испытывал горя, кто не был в зверских лапах кулака — эксплоататора, — говорит Сергей Иванович. С малых лет пошел он по чужим дворам в поисках куска хлеба. Желая спасти свое существование, вынужден был закабалиться к кулаку и работать на него не щадя сил. Впрочем, Сергей Иванович теперь не батрак, и не пастух, а за житочный колхозник. Далеко он шагнул от прежней батрацкой жизни.

Сергей Иванович старый колхозник. Членом колхоза «Искра», состоит с момента его организации. Конюхом работает 4 года.

За эти четыре года беспрерывной работы конюхом, Сергей Иванович Никитин накопил богатый опыт по уходу за конем. Небыло в истории Сергея Ивановича таких случаев, когда бы по его вине пала лашадь, или, скажем, поломала ногу. Все лошади, вверенные ему здоровы и не вредны, все сред-

ней и выше средней упитанности. У Сергея Ивановича можно научиться многому. В конюшне у него безукоризненная чистота и деликатный порядок. Все прибрано к месту, дворы подчищены под мечту. Сергей Иванович не любит антисанитарии и не ряшливость.

Лошади, вычесанные до чиста старательной рукой Сергея Ивановича, стоят в конюшне, лениво пережевывая сено, а он так и не отходит от них, стоит и любуется. Очень уважает он коня, с любовью и рвением относится к нему. Лошадь у Сергея Ивановича выправлена и он уже берет не всю лошадь, а копыто, ибо оно важнейшее звено на данном отрезке времени. Сергей Иванович видит и знает, что в ряде колхозов много хромых лошадей. Хромая лошадь есть результат небрежного, невнимательного отношения к копыту. Копыта почти у всех без исключения лошадей безобразны. От громадных наростей на копытах снега лошадь под час совершенно не может ходить, получается вывих, хромота. В недавнем прошлом этот недостаток был и у самого Сергея Ивановича, но теперь он устранен. Он тщательно просматривает у каждой лошади копыто, старательно подчищает его.

Уже Сергея Ивановича лошадь не остается голодной, не задавится в ночное время в стайки. Несколько раз он по ночам наведывает конюшни и проверяет лошадей, подкладывает корма, а если надо так и напоит; другим конюхам не доверяет.

Сергей Иванович враг тем, кто варварски относится к колхозному коню. Он буквально возненавидит тех, кто безжалостно гоняет лошадей.

У себя на конном дворе, в хомутной, всюду, Сергей Иванович наводит образцовый порядок. Обезличка лошадей и сбруя ликвидирована. Вся сбруя у Сергея Ивановича на руках, все под номерами. Взял колхозник коня, а вместе с ним и сбрую, приезжает с работы, Сергей Иванович принимает коня и сбрую тщательно ее осматривает и вешает на постоянное место под номер. Дуга, хомут, возжи, чересседельник — все под номером. Тут уж не спутаешь.

Ценный опыт, накопленный Сергеем Ивановичем Никитиным в своей многолетней работе конюхом — должен быть достоянием всех колхозных конюхов.

Парторганизации, комсомол колхозов деятельности нашей МТС должны перевести этот опыт в свои конюшни.

И. Покровский.

### УДЕСЯТЕРИТЬ ТЕМПЫ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Срок окончания повторного ремонта тракторов давно уже прошел. Но ремонт далеко еще не закончен. На 30 марта отремонтировано только 10 тракторов. Удесятерить темпы работы мастерских, в ближайшее время завершить ремонт. На базе запаса горючего нет. На местах его тоже нет. Зав. нефте — базой т. Сальников проявляет преступную неповоротливость, о заброски горючего на места не заботится.

Обеспечить трактора на период сева горючим и смазочным!

И. И.

### Поправка:

В нашей газете «ЗБК» в №№ от 23 и 25 марта напечатана статья: «Как строится первичная сельская парторганизация». В статью вносятся следующие поправки. Последнюю фразу первого обзака статьи следует читать так: «Первичная парторганизация — это основное звено, посредством которого партия руководит колхозом, превращает колхоз в большевистский, а всех колхозников в за jakiочных» и т. д.

Абзац девятый читать так: «Первичные партийные организации создаются в совхозах, колхозах, МТС, селах, уч-

реждениях и т. п., при наличии не менее трех членов партии. В колхозах, совхозах, учреждениях и т. п., где имеется не менее трех членов партии создаются кандидатские или партийно-комсомольские группы во главе с парторгом».

5 марта в 10 часов утра при политотделе созывается совещание комсомольских организаторов. Повестка дня: о задачах в подготовке к севу. Явка для всех КСМ. организаторов обязательна и без опоздания.

Политотдел Игоинкин.

Врио. редактора  
И. В. САНИН.